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UDVARHELYI HIRADO
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Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.
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- Nyilttér soronkint 50 fii ér. ===

LÁNGOKBAN ÁLL EURÓPA.
Németország Belgiumnak, az ngolok Német

országnak hadat üzentek.
Hírek a harctérről. Katonáink eskütétele.

— Az Udvarhelyi Hira lő eredeti táviratai. —

A német kormány megkérdezte belga kormányt, hogy megengedi-e a német csapa
tok átvonulását Belgiumon Francziaországba ? Elutasító választ kapván, ultimátumot intézett 

^ó^mhoZf mely ezt elutasította és angol kormányhoz fordult segítségért. íelse'
Német követ Brüsszelt elhagyta. jornokok,

Németországnak nagy érdeke Belgium kis részén át bemasiro^ni Franczíaory az ÜDQe‘
Wertancxia keleti határon levő erődítmények legyűrése sok drága idő és áldozatba ke^bb badu_

Grey miniszter kijelentette, hogy Belgium semlegességének fentartása Anglia préssel 

^ára irányítandó. Anglia e semlegesség megsértése esetében, tényezők felfogása szerint, nerí^,a 
kormány brüsszeli lépésénél teljes tudatában volt az Angliára való hatásával. Már ebből is 
látható, hogy katonai természetű magasabb szempontok indították brüsszeli lépésére. Hogy az 
igy keletkezett helyzet minő hatással lesz Ausztria-Magyarországra, ma még nem látható előre.

Angol felfogástól függ, vájjon velünk szemben is hadi állapotban levőnek tekinti-e magát?
Nem fölösleges arra utalni, hogy Németország a mai pillanatban sem tekinti magát 

Szerbiával szemben hadi állapotban levőnek, sőt követét ma is meghagyta Szerbiában.
Berlinből jelentik a Magyar Távirati irodának : As nagj követ

este megjelelt a küiíigji hivatalban és kijelentette^ Anglia
Mémetorsaágnak hadat íísentB Egyúttal útlevelét követelte.

Hivatalos jelentés : Budapesten és vidéken egészen érthetlen az a hír terjedt el, hogy a 
68-ík gyalogezredünket jelentékenyebb veszteségek érték.

Hivatalos helyről a leghatározottabban kijelentik, hogy ez a hír teljesen és tökéletesen 
valótlan s egyúttal újból hangsúlyozzuk, hogy mindenféle eseményről, amint ez megtörténik, 
haladéktalanul és őszintén, minden titkolózás nélkül tájékoztatni fogják a nyilvánosságot.

A Wönstyít tn«gt€í«$zí8
(Budapest, felad, aug. 6. éjjel 1 ó.

A fővárosi lapok holnap hivatalos hely
től eredő közleményt publikálnak, melyben 
ismételten kijelentik, hogy az általános hely
zettel és hadi eseményekkel összefüggő auten
tikus híreket a lehető gyorsasággal hivatalos 
és mérvadó helyről fogják köztudomásra 
hozni.

A közönség körében ugyanis készséges 
fogadtatásra találnak a legalaptalanabb híresz
telések, annál sajnálatosabb ez, mert a ta
pasztalat bizonysága szerint épen a riasztó 
híresztelések tartják magukat a legmaka- 
csabbul. Ezek a hírek a közvéleményt eléggé 
elitélhető módon félrevezetik. Szükség van 
tehát arra, hogy a közönség megnyugtatása 
érdekében is az olyan hirek a lehetőleg radi
kálisan elnyomasztassanak. Hivatalos helyről 
a hadi eseményekkel és az általános hely

zettel összefüggésben minden hirt autentiku
san fognak kiadni és nyilvánosságra hozni, 
úgy, hogy a közönségnek módjában lesz épen 
ezen autentikus hirek erejével visszaszorítani 
az alaptalan és riasztó híreket, valamint a 
várható események időelőtti híreszteléseit.

Az Egyesült-államok.
(Wasington.) Wilson elnök az Egyesült álla

mok semlegességébe vonatkozó nyilatkozatot adott.
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A Lovcsen-hegy körül.
(Budapest, aug. 6. Érk. d. e. 5 ó.)

(6 óra 30 perez. Hivatalos jelentés.)
A külföldi lapokban megjelent egy hi- 

resz teles, a mely jellemző arra a lelkiisme
retlenségre, a melyet egyes hírforrásokból az 
izgalmakat fokozni czélozzák.

A Lovcsen-hegy megszállásáról és a 
hegy körül folyó agreszivebb föllépésekről van 
szó; minden féle részletezéssel kiszínezik ezt 
a hadmozdulatokat, a mely valójában egyál
talán meg nem történt. Lovácsen ellen — a 
mely nem Szerbiában, hanem Montenegróban 
van — támadás nem terveztetett, tehát ilyen 
támadás meg sem történhetett a környéken 
sem. A mi részünkről sem, a Montenegró 
részéről sem egyetlen lövés nem történt. Je
lentékenyebb esemény egyáltalán nem volt és 
csak egymással szemben őrök és járőrök csa
tározásaira szorítkoztak.

A nyilvánosságnsk és sajtónak türelem
mel kell bevárnia a hadműveletek olyan je
lentékenyebb etapjait, amelyről hiteles jelen
tések fognak beszámolni mihelyt ilyen had
műveletekre a helyzet, a terep, az időpont 
az arra illetékes katonai illetékes tényezők 
megítélése szerint megfelelő.

A német birodalmi gyűlésből.
Berlinből jelentik, hogy a Német biro

dalmi gyűlésen Bethmann Hollweg birodal
mi kanczellár nagy beszédet mondott, a mely
ben kifejtette a háború előzményeit és okait 
os'&.észletesen ismertette azt a távirat váltást, 
Oszțy a császár és az orosz czár között 
ruval » 
æô szt
s®bbeie’árosi ifjúság tüntetése.

megert. fővárosi sport egyesület sport ifjúsága
Az\e a Liszt Ferencz-térről felvonult a 

kormai várba, hogy tüntessen a trónörököspár 
M’ftett.

Az ifjúság soraihoz több ezerre menő 
sokaság csatlakozott és a Himnusz hangjai 
mellett bevonult a vár udvarába.

Károly Ferencz fóberczeg, neje, 
Zita főherczegnő, társaságában megjelent az 
erkélyen, hogy az ifjúság hódolatát fogad
hassák.

Az egetverő éljenzés megszűntével 
Pékár Gyula országgyűlési képviselő szép 
beszédben tolmácsolta az itthon maradt ifjú 
generaczió mélységes hódolatát, amire a fő- 
herczeg következő szavakkal válaszolt :

— Köszönöm szépen szives szavait, a 
melyekről Őfelségének, szeretett királyunknál, 
jelentést fogok tenni! Mégegyszer köszönöm 
szépen !

A lelkes ifjúság a főherczeg szavaira 
perczckig tartó éljenzéssel válaszolt és Zita 
főherczegnő szavait kívánta hallani. Amint a 
főherczegnő ajka szóra nyílt, egyszerre mély
séges csend támadt a hatalmas udvarban és 
tisztán hallható volt bájosan csengő hangja 
amint tiszta magyarsággal mondta :

— Én is köszönöm, nagyon szépen kö
szönöm !...

Az ifjúság a Himnusz hangjai mellett 
kivonult a várból.

Háborús hírek.
Hamburgban a szenátus rendkívüli hadi- 

czélok fedezésére 5 millió márkát kért a polgá
roktól.

Czernoviczában a mozgósítás teljesen rend
ben folyt le. Nagy lelkesüléssel és hazafias tün
tetéssel.

Konstantinápoly. Az osztrák, valamint, a 
magyar és német tartalékosok nagy számban in
dulnak haza. A kolóniákban óriási a lelkesülés.

Szerbiát megtámadták.
Budapest, aug. 6. Székelyudvar

helyre érkezett reggel 4 ó.

(Hivatalos jelentés) Aug. 5-én déli 2 
óra 5 perczkor a szerb határon levő csapa
taink helyzet jelentéseiből kivehető, hogy ott 
fokozottabb tevékenység kezdődik.

Belgrádnál a felső és alsó várban, vala
mint a szomszédos magaslatokon elhelyezett 
várágyuk megkísértették erős tüzelésükkel az 
inenső parton való csapatmozgásokat, valamint 
a Száván és a Dunán való hajózást megaka
dályozni. Ez inditotta csapatainkat arra, hogy 
ezen várágyuk elten a tüzérség meg
nyissa a tüzelést.

A tüzharcz azzal végződött, hogy a 
szerb üteget hallgatásra bírtuk, mely alka
lommal a vármüvete erős sérüléseket 
szenvedtek. A város a bombázástól telye- 
sen mentes maradt.

A Drinánál csend uralkodik. Különös 
dicsérettel emelendő ki a biztosítási szolgá
latnál alkalmazott csapatoknak, kivált a gya
logságnak és a határvadászoknak, tevékenysége.

A fraoeio. erödiímé- 
nyékét bombázzák.

A Wolf-ügynökség ’jeleni Berlinből :
A földközi tengeren levő hadihajók tegnap 

az algíri partokon és egyes megerősített helyeken 
franczia csapatszállitmányok behajózási 
helyeit rommá lőtték.

A lövéseket viszonozták.

üegssaiasstett 
mo»

A berlini Wolfügynökség jelenti, hogy 
Edithküncn mellett, ott a hol az oroszok 
tegnapelőtt először törtek be német terüle
tekre, az éjjel a német csapatok ellen- 
álhatatlanul erős támadással bevet
ték Ibautz orosz határvárost. Az 
oroszok foglyok hátrahagyásával keltett meg
futamodjanak. A német csapatok vesztesége 
igen csekély volt.

Lelketlen ügynökök ellen,
(Hivatalos közlés.) Budapest aug. 5.
A kormány arról értesült, hogy egyes vidé

ken lelketlen üzérek elhitetik a néppel, hogy a 
mozgósítás czéljából besorozott lovak ára fejében 
adott utalványokat nem fogja kincstár beváltani, 
sőt itt-ott papírpénz értéktelenedéset is hirdetik.

Az ez utón félrevezetett egyének tulajdoná
ban levő utalványok papírpénzt jóval értéken alul 
veszik meg.

A kormány sürgős rendeletben hívta fel a 
közönséget és a hatóságok figyelmét ezekre a je
lenségekre és utasította őket, hogy tegyék köz
hírré, hogy az, aki a közönségnek oly gonosz té
vedésbe ejtésével másnak kárt okoz, magának 
jogtalan hasznot szerez, csalást követ el s eljá
rása a büntetőtörvény rendelkezése alá esik.

Ennél fogva az igazságügyminiszter is uta
sította a királyi ügyészeket, hogy hasonló üzel
mek megtorlása körül ? legnagyobb buzgalommal 
és szigorral járjanak el.

Az akczió sikere érdekében utasította a kor
mány a közigazgatási hatóságokat, hogy a tudö 
másukra jutott hasonló üzelmek esetén a büntető 
eljárás megindításáról gondoskodjanak, s azzal a 

kéréssel fordul úgy a kárvallottakhoz, mint a kö
zönséghez is, hogy minden ilyen esetet hozzanak 
a hatóságok tudomására.

Franczia hazugságok
Bubapest, aug. 6. (Érk. reggel 5. ó.

Páriából jelentik :
Franczia kamara ma délutáni ülésen közöl

ték Pointcare elnök üzenetét, mely megvádolja 
Németországot, hogy hadüzenet nélkül megtámad
ja Francziaországot, holott az békére törekszik.

Kamarát bizonytalan időre elnapolták.

Katonáink ünnepélyes 
eskütétele.

Székelyudvarhely, aug 6.
A hareztérre induló katonáink holnap pén

teken reggel 7 órakor újítják meg es
küjüket, hogy életüket és vérüket áldozzák a 
hazáért és királyért.

Isten szabad ege alatt a ka
tonai gyakorlótéren fog megtör
ténni a nagy esemény, melyen a 
közönség is megjelenhetik.

Szeretettel kérjük polgártársainkat, hogy a 
jelzett helyen és időben minél tömegesebben je
lenjék meg és ezáltal avassa a maga ünnepévé 
is a nagy eseményt.

Ágyuharczok.
(Budapest, aug. 6. Érk. reggel 5 ó.

(Hivatalos jelentés. Érkezett augusztus 
5-én este 9 órakor.)

A tegnapi tüzérharezra vofzó'lag 
még a következő értesítés érkezett.

Augusztus 4-én délelőtt a Kő moni
tor állomáshelyéről felderítés végett utnH. 
amidőn szerb ágyuk hirtelen meg ték a 
tüzelést és amint később kitűnt egj^éazen 
modern gyorstüzelő üteggel nehány l^g a 
monitort találta, szerencsére azonban áh^’ 
hogy harczképtelenséget csökkentették voH.^.

Ekkor a szárazföldi tüzérségünk harezba 
lépett és a tüzelésnek kiváló hatása hatáso
san látható volt a várban levő ellenséges 
tüzérségen.

A monitor azután visszatért rendes 
állomáshelyére. Délután 4 órakor három ha
dihajónk, köztük a Kőrös is kifutott, hogy 
a védők azon kísérletezését, hogy az erődít
ményekben előállott károkat helyreállítsák, 
megakadályozzák. A hajó ágyúinak tü
zelése, mely csak gyengén viszonoz
tatok, az erődítményekben különösen 
a felső várban, újólag nagy rombo
lást végzett.

Ez alkalommal a tüzelés az ellenséges 
gyalogság elten is megindittatott, mely a 
partok melletti építményekben fedezetet talált.

Monitorok délután 6 órakor ismét visz- 
szatértek anélkül, hogy veszteség vagy kár 
érte volna őket.

Az éj folyamán ismételten robbanások 
voltak hallhatók, melyekből az időnkénti 
fel-fel lobbanó tüzlángokból következtethető, 
hogy a tüzelés által a várban nagyobb 
mennyiségű munlcziókészletet robban
tottak fel.

Továbbá jelentik, hogy 8 ellenséges 
kémet a zimonyi melletti szöllókben rajta 
értek, amint fényjelzésekkel ágyúink állását 
az ellenségnek akarták tudtul adni. Mind a 
nyolez kém el tett fogva és rögtön itélőbiró- 
ság elé állítva.

A többi harczvonalban a Duna, Száva 
és Drina mentén újabb esemény nem for
dult elő.

Felelős szerkesztő : BECSEK ALADÁR,

Kiadja: a Becsek D. Fia könyvnyomda,


